
Ortsteilrat Rudisleben         25.10.2021 
 
     Niederschrift 
 
über die Sitzung des Ortsteilrates am 25.10.2021 
 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr  Sitzungsende: 21:45 Uhr 
 
Teilnahmeverzeichnis 
 
Name Stimmberechtigung Funktion  Anwesenheit 
 
Joachim Lindner stimmberechtigt Ortsteilbürgermeister  anwesend 
Roger Rösner stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied  anwesend 
Ronald Gräßler stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied  anwesend 
Daniel Rothe stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied       anwesend 
Kathrin Ansorg stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied  anwesend 
Dr. Jenny Zähringer stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied        anwesend 
Robert Wagner stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied       anwesend 
Ulf Kästner stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied  anwesend 
Maik Bornmann stimmberechtigt Ortsteilratsmitglied  anwesend 
 
Tagesordnung 
 
TOP 1:  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungs- und termingemäßen Einladung,  
              Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
              Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die anwesenden Ortsteilratsmitglieder und eröffnet die 

  Sitzung. Es erfolgte eine ordnungs- und termingemäße Einladung. Die Beschlussfähigkeit  
  besteht. 

 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 06.09.2021 
 
              Abstimmungsergebnis: 
   Stimmberechtigte: 9 
   Ja-Stimmen: 9 
 
TOP 3: Bestätigung der Tagesordnung 
 
   Abstimmung über die Tagesordnung 
   Abstimmungsergebnis: 
   Stimmberechtigte:9 
   Ja-Stimmen: 9 
 
TOP 4: Stand Sanierung Kinderspielplatz, Denkmal, Glockenhaus und Planung für Einwei-
hungsfeiern 
 

 Das Denkmal ist weitestgehend fertig gestellt, lediglich die Bepflanzung fehlt noch. Ggf. 
erfolgt die Einweihung am Totensonntag oder Volkstrauertag, andernfalls nach 
Fertigstellung im kommenden Jahr. 

 Die Bauarbeiten am Kinderspielplatz sind abgeschlossen, die Einweihung soll noch dieses 
Jahr stattfinden. Geplant wird die Einweihung am 13.11. ca. 14 bis 18 Uhr, mit Lagerfeuer, 
Getränke und Essen 



o Der Kindergarten und der Förderverein werden darüber informiert und gebeten mit 
einem Programm (Spiele, etc.) teilzunehmen. 

o Es wird der Getränkewagen vom Feuerwehrverein und der Bratwurststand vom Kir-
mesverein betrieben. 

o Der Feuerwehrverein wird ein Lagerfeuer organisieren. 
o Die Musikalische Begleitung wird durch Jens Reißland erfolgen.  

 
 Der letzte Arbeitseinsatz am Glockenhaus soll am 06.11. stattfinden, ggf. am 20.11. noch ein 

weiterer Einsatz 

 
TOP 5: Brandschaden im Gemeindehaus: Sachstand Wiederherstellung und Zufahrtbehinde-
rung der Feuerwehr 
 

 Als Ursache für den Grund ist ein technischer Defekt zu sehen. Der Schaden wird voraus-
sichtlich von der Versicherung reguliert. 

 Die Aufräumarbeiten sind am Laufen, ein weiterer Termin zum Aufräumen, wird für den 
06.11. geplant. 

o Die Möbel und das gesamte Inventar müssen ausgeräumt werden. 
 Die Zufahrtswege zum Gemeindehaus, besonders vor der Hauptstraße 17, waren teilweise 

so durch parkende Autos blockiert, dass alle weiteren Einsatzkräfte der Feuerwehr nicht zur 
Einsatzstelle kamen. 

o Die Zufahrt zur was eine weitere Zufahrt war, war komplett zugeparkt. 
 
TOP 6: Stand Finanzen Ortsteil 
 
 € 4000 für Bauarbeiten wurden weitergeleitet an den Baubetriebshof der Stadt Arnstadt für die 

Sanierung des Kriegerdenkmals z. Hd. Frau Imme Bauamt am Plan 2, 99310 Arnstadt. 
Abstimmungsergebnis: 

   Stimmberechtigte:9 
   Ja-Stimmen: 9 
 
 5.800 stehen noch zur Verfügung. 
 Vergebung der Zuwendungen für die Vereine des Ortes 5800,-€ 

 
o Kindergartenverein    500,- 

 Abstimmungsergebnis: 
    Stimmberechtigte:9 
    Ja-Stimmen: 9 

 
o Feuerwehrverein Rudisleben 2000,- 

 Abstimmungsergebnis: 
    Stimmberechtigte:9 
    Ja-Stimmen: 8 
        Nein- Stimmen 1 

 
o Volkssolidarität          0,- 
o Kirmesverein   2000,- 

 Abstimmungsergebnis: 
    Stimmberechtigte:9 
    Ja-Stimmen: 9 

 
 



o Andreas Wagner     300,- 
 Abstimmungsergebnis: 
    Stimmberechtigte:9 
    Ja-Stimmen: 9 

 
TOP 7: Auswertung zur Kirmes und Feierlichkeiten zur Fahrzeugeinweihung der Feuerwehr 
 

 Unter den Umständen und der vorherrschenden Lage, entwickelte sich die diesjährige 
Kirmes zu einer gelungenen Veranstaltung. 

 Es gab eine sehr positive Resonanz zur Kirmes durch die Veranstaltenden und die Gäste. 
o Das Konzept wurde von allen Seiten sehr gelobt. 
o Allerdings wurde kein wesentlicher Gewinn für den Kirmesverein erwirtschaftet 

 
 Die Fahrzeugeinweihung des neuen Feuerwehrfahrzeugs (HLF -10) war sehr gelungen 

und wurde durch die Bevölkerung sehr gut angenommen. 
 
TOP 8: Weihnachtsmarkt  
 
 Die Entscheidung soll auf die kommende Sitzung vertagt werden um die Covid19-Entwicklung 

besser abschätzen zu können. 
 Vorgeplant wird jedoch der 5.oder 18.12. 2021 ab 14 Uhr, im Kirchgarten. 

 
TOP 9: Einwohnerfragen/Einwohneranliegen 
 

 Der Ortsbürgermeister wird angefragt, ob es noch Anschluss Pläne zum Regenrückhaltebe-
cken in Ichtershausen gibt, da es wohl ein Fehler in der Abgabenrechnung gibt. 

 
 

TOP 10: Sonstiges 
 
 Es gibt wieder illegale Müllablagerungen in der Rudislebener Flur, Höhe Heyders Hölzchen, 

dies wird durch den Ortschaftsrat an Herrn Heyder gemeldet um es an den Baubetriebshof wei-
ter zu leiten. 

 Die Sondernutzung der Fläche “Alte Telefonzelle” an der Hauptstraße ist genehmigt 
 

 
 

Der nächste Termin für die Ortsteilrat Sitzung findet am 22.11.2021 statt. 
 
 
 
 
 
 
 

1.Schriftführer       

        
Ulf Kästner            


